

купированного белорусского населения, освобождением Беларуси от немецко-фашистских захватчиков в период Великой Отечественной войны.

Объект исследования. Памятники, посвященные Великой Отечественной войне на территории Беларуси.

Использованные методики. Аналитический и сравнительный методы.

Научная новизна. Собраны и обобщены фактические сведения о памятниках в Беларуси, посвящённых событиям Великой Отечественной войны.

Полученные результаты и выводы.

В послевоенные десятилетия государственная политика по увековечиванию памяти о вкладе советского народа в Победу над фашизмом приобрела всесоюзный масштаб. На территории БССР – на местах воинской славы и братских могилах, улицах и площадях населённых пунктов – появилось около 8,5 тысячи мемориальных комплексов и памятников. Многие из них сооружались к годовщинам освобождения от оккупации и Великой Победы.

В постсоветское время Республика Беларусь стала одной из немногих стран СНГ, в которой широкое распространение получила деятельность по сохранению памяти о жертвах оккупационного режима среди мирного населения, в том числе в такой форме мемориализации истории Великой Отечественной войны, как архитектурно-скульптурные мемориальные комплексы и памятники.

Практическое применение полученных результатов. Выводы и заключения по теме могут применяться в учебном процессе – в преподавании дисциплин «История Беларуси (в контексте европейской цивилизации)», «Великая Отечественная война советского народа».

ПАМЯТНИКИ ПОГИБШИМ В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В КОБРИНСКОМ РАЙОНЕ

В. А. ЮРЬЕВ, С. Н. КОТАШЕВИЧ (студенты 1 курса)

Проблематика. Семьдесят пять лет прошло после Великой Отечественной войны. Подвиги советского народа, принесённые в жертву Победе, увековечены в многочисленных мемориальных комплексах, монументах и памятных досках. В работе рассматривается история создания памятников жертвам фашизма на территории Кобринского района Брестской области.

Цель работы. Сохранение памяти о трагедии белорусского народа во время Великой Отечественной войны. Для этого выполнены такие задачи как: сбор и систематизация фактических сведений о расположении, внешнем виде и современном состоянии некоторой части памятников и мемориальных комплексов в Кобринском районе; определение усилий государственных и общественных структур для их сохранения; выявление основных тенденций в развитии содержательного контекста народной памяти о войне.

Объект исследования. Памятники погибшим в годы Великой Отечественной войны мирным жителям на Кобринщине, расположенные у мест массового уничтожения населения, сожжённых деревень, братских могил.

Использованные методики. Эмпирический, аналитический и сравнительный методы.

Научная новизна. В начале 2019 г. участниками поисково-исследовательской группы «Родничок» СШ № 8 г. Кобрин (науч. рук. Т. В. Белявская) были собраны и систематизированы фактические сведения о памятниках, посвящённых погибшим в 1941-1945 гг. жителям Кобринского района. Дальнейшая работа в рамках УО «БрГТУ», где мы являемся студентами факультета электронно-информационных систем, посвящена дополнению и уточнению данных, необходимых в разработке интерактивной карты по теме.

Полученные результаты и выводы. Памятники, установленные жертвам фашизма, в первые десятилетия после Победы, представляют собой обелиски или конструкции стандартного типа, что говорит о централизованном характере увековечивания памяти об истории Великой Отечественной войны. Традиционными скульптурами в мемориальных композициях являются фигуры воины и матери.

Реставрированные и новые памятники периода 90-х гг. XX в. – начала XXI в. (в деревнях Лука, Орёл, Каменка и др.) более разнообразны, свидетельствуют о постепенном уходе от советской символики, выражают христианские и общечеловеческие гуманистические ценности.

Практическое применение полученных результатов. Собранные данные, выводы и положения по теме могут применяться в учебном процессе – в преподавании дисциплин «История Беларуси (в контексте европейской цивилизации)», «Великая Отечественная война советского народа».

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ QR-КОДОВ ДЛЯ МЕДИЦИНСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В. В. ЯКУБЮК (студентка 2 курса)

Проблематика. Данная работа направлена на изучение применения QR-кодирования и выявление перспектив его использования для медицинского обслуживания населения. Качество жизни требует особого анализа, так как расчет возможен посредством целой системы показателей «уровня жизни», одним из которых является здоровье.

Цель работы. Изучение и выявление вариантов использования QR-кода в учреждениях здравоохранения Республики Беларусь.

Объект исследования. Медицинская среда Республики Беларусь.

Использованные методики. Уровень экономического развития определяется совокупностью различных критериев, внешних и внутренних факторов, сопоставимых показателей динамики. Совокупность показателей, которые с разной степенью полноты охватывают исследуемое явление, каждый из которых отражает уровень медицинского обслуживания населения.

Научная новизна. Современному производству, медицине, науке требуются принципиально новые техника и технологии. Система двумерного кодирования информации имеет значительные перспективы использования. Данная система кодирования информации будет использоваться не только в промышленности, но и в социально важных отраслях, таких как медицина.